

*Iz Ljubljane.* Iz naznanila, ki ga je unidan kmetijska družba v Ljubljani slavnima ministerstvoma nauka in kmetijstva na Dunaj in slav. deželniemu poglavarstvu v Ljubljani o zadevah podkovijske in živinozdravniške učilnice pretečeniga leta predložila, povzamemo sledeče izvesti, ki bi utegnile tudi občinstvu znamenite biti:

Zapisalo se je lani v to učilnico 20 učencov, namreč 15 kovaških podmojstrov (kselov) in 5 mladih kmetovavcov; dva (en kovač in en kmetovavec) sta prostovoljno kmalo o začetku šolo zapustila, enimu kovaču se je zavolj nedostojne obnaše slovó dalo. Med kovači sta se zapisala dva le za pol leta, zgol samiga podkovstva se učiti, vsi ostali pa za celo leto, se še družih živinorejskih in živinozdravniških naukov učiti.

Po domovini je bilo med omenjenimi 10 Krajnecov, 6 Štajarcev, 2 iz Goriške, 1 pa iz Terzaške kronovine in 1 Horvat.

Izmed celoletnih učencov in kovačev sta se v podkovstvu nar boljše obnêsla:

Nagode France iz Planine na Krajskim.

Gast Jakob iz Karlovca na Horvaškim.

Za tema pa so se podkovstva tudi dobro izučili:

Mazaroll Jernej iz Šežane pri Terstu.

Šleimer Janez iz Kočevja na Krajskim.

Švarc Janez iz Šoštanja na Štajarskim.

Bone Peter iz Salkane pri Gorici.

Peer France iz Mengša na Krajskim.

Izmed polletnih učencov sta se podkovstva dobro izučila:

Eržen France iz Trate na Krajskim.

Štefančič Andrej iz Železnikov na Krajskim.

Vsi ti so bili po vis. ministerskim patentu pripravni spoznani, pravico kovaškiga mojsterstva zadobiti.

Štirje učenci niso še bili podkovske umetnosti dosto izučeni spoznani, ki tedaj ponavljajo šolo.

Iz živinorejskih in živinozdravniških vednost so med celoletnimi učenci pri preskušnji nar boljši vednost razodeli:

Čolnik Dominik iz Dervanja na Štajarskim.

Divjak France iz Frauheima na Štajarskim.

Jan Anton iz Škale na Štajarskim.

Dobro vednost so razodeli sledeči:

Nagode France iz Planine na Krajskim.

Švarc Janez iz Šoštanja na Štajarskim.

Gast Jakob iz Karlovca na Horvaškim.

Peer France iz Mengša na Krajskim.

Šleimer Janez iz Kočevja na Krajskim.

Kušlan Andrej iz Cerknice na Krajskim.

Eisenhut August iz Št. Marjete na Štajarskim.

Goriup Miha iz Verha na Goriškim.

Štirje učenci niso zadostili preskušnji.

Iz tega naznanila se vidi, da je letos spet 9 v podkovanju zdravih in bolnih kopit in parkljev dobro izučeni kovačev na deželo šlo. 11 učencov pa si je v živinorejskih in živinozdravniških naukih tolikšno vednost pridobilo, da zamorejo, čeravno s tem kratkim naukam določne pravice za ozdravljanje bolne živine ne zadobé, vendar živinozdravnikom in o potrebi pripravni pripomočniki pri živinskih boleznih, kakor tudi popolnoma zvedeni mesogledi (Vieh- und Fleischbeschauer) na deželi biti.

Pri ti priliki omenimo, da smo slišali, da se nekteri, ki so se le polleta zgol samiga podkovstva učili in si le pravico kovaškiga mojsterstva zadobili, tudi z ozdravljanjem bolne živine pečajo, in da se, kakor to ne more drugač biti, pri tem neumno in nerodno obnašajo. Takim, ki se nemorejo s spričbo ska-

zati, da so se ozdravljanja tudi družih in ne samo kopitnih boleznih pri podkovstvu učili, naj bi se oestro prepovedalo, kakor sploh vsim mazačem in konjedercam, ozdravljanje živinskih boleznih. —

Število letošnjih učencov znese 16. Ker pa še vsak teden kovači dohajajo, da bi v šolo hodili, je vodstvo podkovijske učilnice prisiljeno očitno na znanje dati, da se le o začetku šolskiga leta (od konca oktobra) učenci v šolo jemljejo, ne pa pozneje, ko je že veliko zamujeniga, kar se ne more z vsakim iz noviga začeti.

### *Novičar iz mnogih krajev.*

Cesar Ferdinand je v Reichstadt-u za šenam na nogi zbolel, pa mu je že bolji. — Nekteri časniki hočejo vediti, da se bota naš in pa rusovski cesar še to leto snidila v Varšavi. — Kmalo se pričakuje razglas rekrutiranja za prihodnje leto; nabira novincov bo mesca sušca; potrebovalo se jih bo nek le malo. — Sliši je, da zavoljo dragine se bo cesarskim vradnikom, ki imajo manjši plačo, to je, tistim, ki nimajo čez 1000 gold. na leto, na vsacih 100 fl. po 15 gold. poboljška dalo. — Po zvedbah iz mnogih dežel našiga cesarstva se je živež v poslednjih 6 letih sploh več kakor za polovico podražil. — C. k. ministerstvo nauka je županam in cesarskim gosposkam ukazalo, da naj staršem po kmetih, ki imajo za šolo pripravne otroke, résno priporočijo, da jih pošljejo v šolo, kakor postava zapové. — Spet se sliši, da se je več ponarejenih banknotov, to je tistih po 2 forinta, prikazalo; razločiti se dajo od pravih, da se v vodovitim natisu černa pika vidi. — V denarni kovnici na Dunaji kujejo nek sedaj noč in dan denar; po tem je pričakovati, da bojo prišle dvajsetice spet na dan. — Na vsih cesarskih železnicah skupej je delalo od mesca januara do konca julia vsak dan 17.053 delavcov. — V Gradcu je znani duhovni pisatelj dr. A. Schlör 2. dan t. m. umerl. — Te dni je prišel v Benetke carjevič rusovski s svojo ženo, kraljevičem Virtemberškim in nadvojvodičem Hesen-Kaselskim. Naznanilo smerti vojvoda Leuchtenberškiga, ki jo je po telegrafu iz Petrograda zvedil, ga je žalostno zadelo. — Po dolgim odlašnji so vendar razdelili nabrane darove nesrečnim pogorelcem v Sarajevim, 3000 fl. namreč, ki jih jim je naš cesar podaril, 100.000 piastrov od turškiga sultana; na vsako družino je prišlo 275 piastrov. — Sklep starašinstva v Parizu, ki se je 4. dan t. m. snidil, se glasi: „Ludevik Napoleon naj se vsede pod iménam Napoleona tretjiga na cesarski prestol; prvi njegov sin naj bo njegov vpravičen naslednik; ako ostane brez otrok, sméte-riga moškiga dediča iz moških naslednikov rajniga cesarja Napoleona I. posiniti, — če ne, bo naslednik njegov iz zakona Jeromea in kraljevičine Virtemberške“. V sporočilu na starašinstvo, v katerim poterdi vstavo od leta 1852, govori Napoleon takole: „Ne skrivam si, kako prederzno je, se ovenčati s krono Napoleonovo, — ali, ker me je volja ljudstva na prestol povzdignila, mi ljudstvo samo dene krono na glavo“. Nar novejši novice iz Pariza pravijo, da so te dni več oséb iz civilniga in vojaškiga stanú zaperli. — Cestno blato v Parizu je za 500.000 frankov na leto prodano; najemnik dela gnoj iz njega in skupi iz tega za 3 milione frankov. — Košut je bil unidan v Londonu povabljen k nekimu zboru; na povabilo je odpisal, da je obljubo storil molčati, ker je že, kar je na Angleškim 600krat govoril, pa le bôb v steno metal; le o kaki posebni priloznosti, ko bi kazalo, da bi kaj doseči mogel, bo spet govoril.